MeToabl pelueHuns
TPUTOHOMETPUYECKUX
YpaBHEHUN .

Llenn ypoka:

10.1.3.5 yMeTb peluaTb NpocTenLlne TPUroHOMETPUYECKNE
ypaBHEHUS.



[loBTOpPUTE aNropuUTMbI peLleHNda NPOCTENLLNX
TPUTOHOMETPUNYECKUX YPaABHEHUMN:

* https://bilimland.kz/ru/subject/algebra/10-klass/prostejshie-trigono
metricheskie-uravneniya-i-ix-resheniya?mid=%info%



MeToabI peweHus
TPUrOHOMETPpUYECKMNX ypaBHEeHU

PasnoxeHume Ha MHOXUTenu

CeBepeHue K anrebpamyeckomy ypasHeHUro
BeeneHue BcnomoraresnibHoro yrna
YHuUBepcanbHaa noacTaHoOBKA

CBeaeHue K OAHOPOAHOMY YPABHEHUIO

Ncnonb3soraHue popmysnn npeobpasosaHusa
CyMMbI B NpousseaeHme u obpaTtHo

TTpyumeHeHUue popMy T NOHUMXKEHUSA cTerneHu

O6paweHue K yCcrioBUKO paBeHCTBA g
OAHOUMEHHbIX TPUTOHOMETPUYHECKMNX (PYHKLUIA

Ncnonb3oesaHme cBOMCTBA OrpaHUYEHHOCTU
HKUuM (MeTon oueHKM)




PekomeHgaLuunum rno peLleHno TPUroHOMeTpU4YeCcKUX ypaBHe HUM

1. Ecnnm aprymeHT bl (hbyHKLIMA ogMnHaKoBble, nonpoboBartb NoJiyunTb OofnHakoBble
hyHKLUIMN, ncnonb3oBaB hopMy/ibl 6e3 NsMeHeHnA aprymeHToOB.

2. Ecnn aprymeHT bl OyHKLIMA OT/TMYaloTCA B AiBa pa3a, nonpobtoBaTb NONYyUnTb
oANHaKOBblIe aprymeHTbl, NCNnoJsib3oBaB (popMy /bl IBOVMHOINO aprymeHra.

3. Ecnnm aprymeHTbl PYHKLIMA OT/TMYHAalOTCA B YUeThIpe pa3a, nonpotoBaTb UX NMPUBECTU K
NPOMEXXyTOUHOMY ABOWMHOMY aprymeHTy.

4. Ecnin ecTb (PYHKLIMM OQHOIO aprymeHTa, CTerneHum ceblille nepBom, nonpobdoBarb
NMOHU3UTb CTEeNneHb, UCNOJ1b3yA (POPMYJibl NMOHVXKEHUA cTeneHn nan popmy /bl COKpau,eHHOro
YMHOXEHUA.

5. Ecnim ectb cymma oJHOMMEHHbIX (PYHKLIMA NepBON CTENneHu C pa3sHbiIMU aprymeHTamMmm
(BHe cnyuaeB 2,3), nonpoboBaTtb Npeobpa3oBaTb CYMMY B Nnpon3sBegeHne As nosaBjiaeHuns
oduero MHOXXNTEeNA.

6. Ec/qin ectb cymma pa3HOMM EHHbLIX (PYHKLIMA NMepBOW CTENneHm ¢ pasHbIMU aprymeHTamm
(BHe cniyuaeB 2, 3), nonpobtoBaTk UCMNOoJIb30oBaTth (hopmMmy/ibl NpuBeAeHUs, No1yunTb 3aTem
cnyyam S.

7. Ecnn B ypaBHEHNU eCcTb Npoun3BegeHne KOCUHYCcOB (CMHYCOB) pas3/INyUHbIX aprymeHTOB,
nonpo6oBaTb CBeCTU ero K popmysie CMHyC ABOVWHOINo aprymeHTa, YMHOXKUB U pas3jesimB 3TO
BblpakeHne Ha CMHycC (KOCUMHYC) noagxogsuLero aprymeHrTa:

2sinxcosxcos2Zxcosdx
COosSX "cos2x-cosdx = =

2sinx

8. Ec/in B ypaBHEeHUN ecThb uncnoBoe craraemoe (MHOXKUTE L), TO €ro MO>XXHO
npeacraBUTh B Buae 3HaueHnii pyHKLMK yria. Hanpumep:

-

-

12 o ¢ B 1 T e . I .|z
V3sinxy +cosx =2 Tsm1+;cosx =2 cosEsmx+smgcosx = 2sin g+.x



Buabl TOUTOHOMETPUUECKUX YPaBHE HUM

2) OgHopoaHbBIe YpaBHEHHUSI BTOPOM CTeIrleHU!:

Pewaromca 0eneHu e Ha CcoS? X (MAu Sin2x) u Memooom esedeHHa HOB80H NepeMeHHOH .

asin?x + bsinxrcosx + cccos’x =0
Pa3agernrm o6e wacru Ha cos’x. [lonyuum KBagparHoe ypaBHeHHe:
a-tg?x + b-tgx + c = 0.

ITpumep . Peumte ypaBHeHHe: 3sin*x + 4 sinx -cosx +5 cos?*x = 2.
Pemmenue. 3sin?x+4 sinx -cosx+5cos?x=2sin?x+ 2cos®x,
sin*x+ 4sinx -cosx+3cos*x=0,

te*x+4tgx+ 3=0, orcoga y2>+4y +3=10,

KODHH 3TOro ypaeHeHHda: y, =—1, y, = =3, orcoga
1) tgx=-1, 2) tgx= -3,

OTBeT: —:-»-nk,ke Z, —arctg3+m,ne Z




é% MemoObI peweHUsI MpuU20HOMempu4YeCcKUXxX
ypaeHeHuUdU.

1.CBoiMMBIC K KBA/IPATHbBLIM

Pewarwomcsi memoodom esedeHuUs1 Ho80oU rnepemMeHHoU
a-sin’x + b-sinx + ¢=0

IHycmeo sinx = p, coe |p| <I, mozcoaap’+ bp+c=0
Haumu kopru, 6epuymubsCsa K 3aMEHE U PEUIUmb nPpoCmble YPAGHEHUA.
Ipumep. Peuuume ypasnenue: 2cos® x+5sinx +1 = 0.
Boipaszue cos? x uepes 1 -sin? x, noayuum ypasnenue:

2-2sin? x+5sinx + 1 = 0;

2sin? x —5sinx — 3 = 0. Beedem nHoeyio nepemennyio, 0603nauué sin x yepes a.

Tozcoa ypaenernue npumem ¢uo: 2-a’- 5-a -3 = 0.

1
a=3, a==.
Ecinua=3, mo sinx = 3. Peiuenuit nem.

1 2 1
Ecau a=-;, mo sinx = — >

x= (—1)*arcsin(— %) +1tk, k€eZ;

x=(—1)** larcsin% +1tk, k€Z;

x=(—1)**1Hmk, keZ;




éé MemodkI peweHUsI mpuUu20HOMempuUY4YeCKUX
- ypaeHeHuUll.

2. MeTol pPA3JI0KEHUsI HA MHOKHUTEJIN.

IHymenrm paziorxnceHust 1€60H HaACmu YPACHECHUSN HA MHOMCUIM EIU U KO20a NPpAaéas 4acmao
Paera HyJio.
IHpumep. Peuuume ypaenenue: 2sin2xcos2x=3cos2x.
2sin2xcos2x=3cos2x; 2sin2xcos2x-3cos2x =0; cos2x(2sin2x-3)=0;

cos2x=0 17817 2sin2x-3=0 ;
2x=g +mrk, keZ; sin2x=1,5;
x% "% k, keZ: 1,5 ne npunaonexcum|—1; 1},

ROIMOMY PECLUICHUI Hem.
T T
Om sem: +§ k,.keZ.

|l m |



MeTo A NOHUOKeHUMHA cTeneHm

2sin’ x+cos4dx =0

2-%(1—C082X) +cos2-2x =0

1—cos2x+cos® 2x—sin“2x =0
cos’2x—cos2x +cos”2x =0

2cos?’ 2x —cos2x =0

cos2x(2cos2x—1) =0
1) cos2x=0 uau 2) 2cos2x—1=0

1
COS2X = —
2

T
2x=i§+27m, ne Z

7T
x=ig+7m, ne Z

JT . T
X=E+7m’ ne Z; x=—E+;zm, me Z




PelunTte ypaBHeHUA:

sin (Ox — 1) = O

-3
4 cos“ x— 8 cos x = -3;
4 cos“ - x— 3 = 0:




Pednekcusa. 3akoH4nTe npearoXeHus:

*-4qy3Han(a)...
*- Y MEHS Bbi3Basin 3aTpyaHeHus ...
- 4 HE MOHAN (a)...




0 Bce 3aAQHMUA cTApAMUCH CAEAaTb caM. Ho ecaun
BO3HUKHYT TPYAHOCTHU, MOXELLb OOPATUTLCA KO MHE 30
nomoluublo. CchoTorpacbmnpym csoro padoTy n oTnpPABb
MHE HQA NPOBEPKY HA SAEKTPOHHbIN AApPEC:
AlgebraGeometria81011@yandex.com
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